

ΠΡΟΣ: Αξιότιμο κ. Κωστή Χατζηδάκη,
Υπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας

Περίληψη: Απάντηση επί της υπ' αριθμ. 3636/29.01.2020 Κοινοβουλευτικής Ερώτησης του κ. Βελόπουλου με θέμα: «Οι αγρότες της Εορδαίας ανησυχούν ότι η εγκατάσταση φωτοβολταϊκών συστημάτων από τη ΔΕΗ σε γόνιμες γεωργικές εκτάσεις αποτελεί απειλή για τον πρωτογενή τομέα».

Σχετικά: Η υπ' αριθμ. 3636/29.01.2020 Κοινοβουλευτική Ερώτηση του κ. Κυριάκου Βελόπουλου, Πρόεδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας.

Ο Όμιλος ΔΕΗ στο πλαίσιο του στρατηγικού του μετασχηματισμού και στροφή στις ΑΠΕ, έχει προχωρήσει σε μία σειρά από αιτήσεις αδειών παραγωγής από Φωτοβολταϊκούς Σταθμούς, στις απαλλοτριωμένες από τη ΔΕΗ Α.Ε. εκτάσεις των Ορυχείων στην Πτολεμαΐδα και στο Αμύνταιο. Οι αιτήσεις αυτές είναι στο στάδιο της αξιολόγησής τους από τη ΡΑΕ.

Η ανάπτυξη των Φωτοβολταϊκών Σταθμών απαιτεί μία σειρά από αδειοδοτικές διαδικασίες και γνωμοδοτήσεις, συμπεριλαμβανομένου και αυτής από την αρμόδια κατά περίπτωση Υπηρεσία της Περιφέρειας, περί μη ανάπτυξης του Φωτοβολταϊκού Σταθμού Παραγωγής Ηλεκτρικής Ενέργειας (ΦΣΠΗΕ) εντός γης υψηλής παραγωγικότητας, όπως ορίζει ο νόμος.

Η συντριπτική πλειοψηφία των εκτάσεων αυτών είναι στις αποθέσεις των Ορυχείων, εκτάσεις οι οποίες δεν χαρακτηρίζονται ως Γη Υψηλής Παραγωγικότητας. Αυτό εξάγεται και βάσει του χαρακτήρα τους, της προέλευσής τους, της χημικής σύστασης των αποθέσεων με σχεδόν πλήρη απουσία οργανικού άνθρακα και θρεπτικών στοιχείων. Ενδεικτικά αναφέρουμε ότι ο χαρακτηρισμός αυτός επιβεβαιώθηκε και με δύο σχετικές αποφάσεις του Συμβουλίου της Επικρατείας (υπ' αριθμ. 2487/2017 και 2488/2017). Με αυτές το ΣτΕ όρισε σαφώς ότι οι αποθέσεις των Ορυχείων της Μεγαλόπολης **δεν μπορούν να χαρακτηρισθούν ως Γη Υψηλής Παραγωγικότητας**.

Η ΔΕΗ Ανανεώσιμες Α.Ε., θυγατρική της ΔΕΗ Α.Ε., στο πλαίσιο της αδειοδοτικής διαδικασίας των ΦΣΠΗΕ θα τηρήσει, όπως πάντα, το σύνολο των απαιτήσεων και αδειοδοτικών ενεργειών των υπό ωρίμανση έργων. Η ανάπτυξη έργων ΑΠΕ στη Δυτική Μακεδονία μπορεί να αποτελέσει πυλώνα ανάπτυξης της περιοχής στη μεταλιγνιτική περίοδο, με σκοπό την αναβάθμιση του επιπέδου ζωής των πολιτών, καθώς και αύξησης του ΑΕΠ της περιοχής. Επιπλέον, τα θεσπισμένα από τη Εθνική Νομοθεσία Ανταποδοτικά Τέλη υπέρ των τοπικών κοινωνιών, αποδεικνύει τα πολυεπίπεδα οικονομικά, κοινωνικά, αναπτυξιακά και περιβαλλοντικά οφέλη από την εγκατάσταση έργων ΑΠΕ στη περιοχή.

Παράλληλα, ο Όμιλος ΔΕΗ, εδώ και δεκαετίες, έχει αποδείξει το κοινωνικό του ρόλο και έργο. Η διαβούλευση με τις τοπικές κοινωνίες και η αποδοχή των έργων της, είναι προϋπόθεση για την ωρίμανση και ανάπτυξή τους. Παράλληλα, η ανάπτυξη των έργων αυτών, θα αποτελέσει και το εφαλτήριο οικονομικής, κοινωνικής και περιβαλλοντικής ανάπτυξης της ευρύτερης περιοχής στη μεταλιγνιτική περίοδο.

Με τιμή



Κωνσταντίνος Μαύρος
Αντιπρόεδρος & Διευθύνων Σύμβουλος

Κοινοποίηση:

- Υφυπουργό Ενέργειας, κ. Γεράσιμο Θωμά
- Γενική Γραμματέας Ενέργειας και Ορυκτών
Πρώτων Υλών, κα. Αλεξάνδρα Σδούκου
- ΔΕΗ Α.Ε.